

2021年，世界多国将举行选举。德国、日本、伊朗是地区重要国家，由谁担任新领导人将影响其所在地区局势；以色列、伊拉克、秘鲁的选举则关乎其国内政治乱局走向。这些选举各有哪些看点？

2021年 这六场选举世界关注



菅义伟



默克尔



内塔尼亚胡

德国：谁将接棒默克尔

德国将于9月举行联邦议院选举。从目前形势看，基督教民主联盟（基民盟）和基督教社会联盟（基社盟）组成的执政党联盟党仍有希望获得最多选票。

从2005年起就担任德国总理的默克尔此前已表示将不再参选总理，这意味着德国的“默克尔时代”将在本次选举后落幕。由于联盟党极有可能成为选举最大赢家并主导新政府，因此新总理将大概率由联盟党中占主导地位的基民盟的新主席出任。

基民盟定于1月中旬以线上形式举行党代会并选出党主席。北莱茵-威斯特法伦州州长阿明·拉舍特、曾出任联盟党联邦议院党团主席的弗里德里希·默茨、联邦议院外事委员会主席诺贝特·勒特根是新主席热门人选。

日本：菅义伟能否连任

2021年，日本有两场重要选举：一是主要执政党自民党将于9月举行总裁选举；二是本届众议院将于10月任期届满，面临换届选举。

去年9月，菅义伟当选自民党总裁，随后接替因健康原因辞职的安倍晋三出任日本首相。安倍是中途辞职，菅义伟只能接替其剩余的自民党总裁任期至2021年9月。由于目前在野党实力太弱，自民党赢得众议院大选维持执政地位几无悬念，因此自民党总裁选举结果实际上将决定首相人选。菅义伟在党内本来就不算势力薄弱，如果他在剩余时间内拿不出政绩，内阁支持率持续下跌，连任自民党总裁进而保住首相之位绝非易事。

至于众议院大选，最大的悬念将是选举何时举行。一般而言，日本首相会选择有利于本党的时机解散众议院提前举行大选，而不是等到众议院任期届满。但随着最后期限日益临近，菅义伟的选择余地越来越小。

伊朗：美伊关系何去何从

伊朗总统选举将于今年6月举行。目前，前国防部长侯赛因·达赫甘已宣布参选，多名现政府高官及部分前政要后代等也被舆论认为可能参选。不过眼下各政治派别内部仍在酝酿、协调，尚未确定候选人，而且候选人还需要通过资格审查，因此选战格局可能要到四五月间才会逐渐明朗。

新的伊朗总统来自保守派还是改革派，被认为关乎美伊关系走向和伊核问题全面协议未来命运。德黑兰大学访问学者、清华大学伊朗问题专家刘岚雨认为，若保守派领导人当选，或将推动伊朗在地区事务上采取更多攻势，美伊关系缓和难度恐会较高；若改革派领导人当选，则可能采取较低姿态，意味着美伊进行谈判和交往的空间较大，或能实现关系缓和；若代表改革派的现任总统鲁哈尼在选举前能与美国新政府就重返伊核协议达成共识，对改革派的选情将是利好。

以色列：政治乱局能否结束

以色列总理内塔尼亚胡领导的右翼政党利库德集团和中间派大党蓝白党2020年5月组成联合政府打破了该国长期的组阁僵局，但双方由于分歧严重不久前合作破裂，导致该国将于3月23日举行两年内的第四次会议选举。

与前三次选举相比，今年议会选举将是一场全新竞争，变数颇多：蓝白党内部出现分裂，选情堪忧，中左翼政党更受挤压；内塔尼亚胡的党内对手吉德翁·萨尔组建新政党并将角逐总理一职，另一右翼政党统一右翼联盟民调支持率攀升，选举格局演变成右翼内部之争；内塔尼亚胡很难像前三次选举那样得到美国“助选”……

这一次，内塔尼亚胡能否继续连任，新内阁会否再度

“难产”，以色列政局何时能稳定下来，都是颇受关注的看点。

伊拉克：提前选举能否顺利

伊拉克将于6月6日提前举行原定于2022年的国民议会选举。

饱受战乱之苦的伊拉克内部政治派系林立、矛盾重重，且美国等多方外部势力不断干预，导致国家陷入长期政治内耗，社会问题严重。

现任总理穆斯塔法·卡迪米2020年5月上台后将提前选举和选举改革作为政府最重要的任务之一。尽管提前选举的目标正在变为现实，但有分析指出，包括什叶派宗教领袖萨德尔和军事强人阿米里在内的政治派别在内，原有政治势力仍将是此次选举的主角。

此次提前选举能否如期顺利进行，能否推动伊拉克结束乱局，将是伊拉克的一场考验。

秘鲁：是否会有新人出现

秘鲁将于4月11日举行总统选举。截至目前，秘鲁共有19个政党向特别选举委员会递交总统候选人名单。

经历2020年弹劾总统引发的政治和社会危机之后，今年的大选被许多秘鲁人视为恢复国家政治稳定和社会安定的出路。在过去20年中，秘鲁政坛腐败丑闻不断，一些政客不但自己贪污受贿，还以反腐败名义争权夺利，让秘鲁民众倍感失望。不少选民不再信任传统政客，希望政坛能有新人出现。

分析人士认为，确保大选顺利、公平和透明地举行并实现政权和平过渡，将是恢复民众对国家信任的第一步。

（据新华网）

由谁担任新领导人？
政治乱局走向如何？
双方关系何去何从？

攀升快

韩国首尔一看守所 日增百余确诊病例

过去一个多月来，韩国首尔东部看守所聚集性感染的新冠病例数不断增加。韩国法务部3日披露，首尔东部看守所2日新增确诊121例，累计确诊病例达1062例，感染者包括22名工作人员。

截至3日17时的统计数据显示，韩国全国服刑场所较前一天新增确诊病例126例，其中首尔东部看守所121例；江原北部监狱4例，感染者均为首尔东部看守所新冠病毒检测呈阳性后移送至此的犯人。韩国全国服刑场所累计确诊新冠病例1108例，包括1068名在押人员和40名工作人员。

火速改

韩国卫生部门取消 鼓励跳舞放松视频

韩国保健福祉部1月2日从网上撤销一段鼓励民众在家跳舞放松心情的视频，因为未考虑到大部分韩国人住单元房易受噪音打扰的国情。

《韩国先驱报》2日报道，保健福祉部1月1日在社交媒体脸书和视频共享网站优兔发布一段视频，内容为一家5口人做家务，随后和一名电视台记者一起跳舞。视频中的6个人都戴着口罩，伴随歌曲一起跳舞，歌词为“走开，压力。走开，新冠病毒”。保健福祉部原本希望用这段视频鼓励民众在家跳舞放松，但是没有考虑到会因此造成“楼层间噪音”等问题。

创意妙

防护服上浪漫告白 意男护士求婚成功

意大利男护士蓬真特把向女友平托求婚的话语写在防护服上，穿着这件防护服工作并拍照，之后把照片上传社交媒体，终于打动女友芳心。

法新社2日报道，蓬真特在意大利奥斯图尼医院工作。按照意大利《共和报》说法，蓬真特去年3月曾感染新冠病毒，后来康复，最近接种新冠疫苗。他今年元旦在脸书上分享照片，照片中的他身穿防护服、背对镜头站在医院呼吸科病房走廊里，后背上写满求婚话语。平托随后答应了蓬真特的求婚。

涨幅大

去年航班总量锐减 空难死亡人数增加

荷兰航空咨询机构To70调查发现，尽管2020年航班总量锐减，全球商业民航大型客机坠落导致的死亡人数却多于前一年。

英国广播公司2日援引To70报告报道，2020年全年有299人在商业民航大型客机坠落身亡，2019年这一数据为257人。全球航班追踪网站“24小时飞行雷达”报告，2020年商业航班数较前一年减少42%。调查显示，相比2019年发生的86起商业民航航空事故，2020年这一数字降至40起，其中5起造成人员丧生。

（综合新华社）

国际热点

美国改主意 不从海湾撤航母

美国五角大楼先前宣布从海湾撤回“尼米兹”号航空母舰，但是3日改变主意，命令这艘航母继续部署在海湾水域，以应对所谓“伊朗近来构成的威胁”。

美国代理国防部长克里斯托弗·米勒3日说，“由于伊朗多名领导人近期对（美国）总统特朗普和其他美国官员发出威胁，我已经命令‘尼米兹’号航空母舰停止例行的重新部署”，这艘航母将继续部署在海湾水域，“任何人都不应质疑美国的决心”。

本月3日是伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼在伊拉克遭美国无人机袭杀一周年。

伊朗扣油轮 “造成污染”是理由

伊朗官方媒体4日称，伊朗方面扣留一艘悬挂韩国国旗的油轮，理由是这艘油轮在霍尔木兹海峡和海湾“造成污染”。同一天，伊朗宣布开始把福尔多核设施的浓缩铀丰度提高至20%。

伊朗国家电视台报道，这艘韩国油轮在霍尔木兹海峡被伊朗方面拦下。另据伊朗法尔斯通讯社报道，执行此次行动的是伊朗伊斯兰革命卫队的海军。伊朗媒体指认这艘油轮泄漏石油。

国际货运信息平台海上交通网站的卫星数据显示，这艘韩国油轮4日下午出现在伊朗阿巴斯港。油轮从沙特阿拉伯出发，原定下一个目的地是阿拉伯联合酋长国。油轮的所有者是一家总部位于韩国釜山的航运公司。

（综合新华社）

欲凭“海上卫士”无人机提升海洋监控能力

急购美制军火 印度剑指中国

新年伊始，印度军队继续“扫货”。《今日印度》报披露，印度国防部已批准海军紧急采购10架昂贵的美制MQ-9B“海上卫士”无人机，以加强对印度洋和马六甲海峡的监控。

印度对中国在印度洋地区的存在颇为忌惮，加上中印边境事态仍在继续，印度此举无非是想在海上开辟战线制衡中国，同时借助美国技术与政治支持来独霸印度洋。但是，妄图独霸全球大洋的美国就不怕搬石砸脚吗？

美制无人机获青睐

印度自独立伊始便怀有主宰和独霸印度洋的雄心，但直到近年美印关系大幅升温，印度才有了获取美国先进技术装备、大幅提升海洋监控能力的契机。

印度早有购买美制无人机的打算，特朗普政府2017年也特意开绿灯。但出于财政等多方面考虑，印度直到两个月前才用上从美国租借的两架MQ-9B无人机。目前看来，印度是尝到了这款先进装备的甜头，才要为海军加速购买。

MQ-9B“海上卫士”究竟有何魔力？这款无人机是美国在MQ-9察打一体无人机“收割者”的基础上改进而来，美国去年派出“斩首”伊朗名将苏莱曼尼的“刺客”，就是MQ-9“收割者”。

“海上卫士”全盘继承了“收割者”续航时间长、智能化程度高和电子战能力强的优点，并通过舍弃导弹武器来搭载更多电子侦察设备，从而具备强大的全天候侦察监视能力。为应付反潜、反水雷等高难度作战任务，MQ-9B还开发有专门的反潜和反水雷模块。可以说，在得到MQ-9B后，印度海军对印度洋

水域的监控能力将得到质的飞跃。而根据某些印媒的说法，这款无人机也可以用来监视中印边境。

以新战线制约中国

印度早有意以30亿美元价格为陆海空三军各购10架MQ-9或其改进型无人机，但迟迟未见行动。如今在国内疫情和陆地边境双重压力下，却为何专为海军优先购进无人机呢？

其实，印度海军参谋长辛格上将去年年底接受采访时，就侧面解答了这个问题。

辛格称，印度军方正致力于强化安达曼-尼科巴群岛的防务建设与军事设施，而且已经在这个远离印度本土的群岛上建立了三军司令部。该群岛正对马六甲海峡西侧出口，是监控、封锁这一国际重要水道的天然桥头堡。

辛格明确表示，印军正密切监视中国在印度洋地区的所有军事活动，并竭力扩充装备体系。获取先进无人机正是印度海军的当务之急，此外印度还有43艘舰船和潜艇正在建造中，包括计划下半年交付的印度首艘国产航母。

而据印媒披露，由于MQ-9B拥有超过30小时的超长巡航时间，将被用来监控从马达加斯加岛到马六甲海峡的广阔印度洋水域。辛格还说，印度海军希望引进更多美制P-8I远程海上侦察机。

一味亲美暗藏祸患

目前看来，相较于更偏好俄罗斯武器装备的陆军和空军，印度海军明显变得更偏爱美式装备。

这正是极力向印度推销美制军火的美国政客们希望看到的局面——不仅能抢夺俄罗斯的“蛋糕”，还能实现

军事与安全上的捆绑，把印度拉上美国遏制中国的“战车”。

美印之前已经签署共享地理空间情报的一系列协议，再加上新近服役的美式装备，两国在海洋监控方面的情报交流上已逐渐打破法律与硬件的障碍。

但是，看似“亲密无间”的美印两国，真的毫无嫌隙吗？

印度从不遮掩要主宰印度洋的野心，而美国在印度洋最大的军事基地迪戈加西亚几乎就在印度洋正中央。同时，在世界贸易中占比重最高的印度洋，也是美国海军竭力控制、彰显霸权的水域。

美印关系急速升温，已经使印度的传统伙伴俄罗斯十分恼怒。去年年底，俄罗斯总统普京罕见地宣布取消原定的访印计划。尽管两国政府颇有默契地把原因归咎为疫情，但分析认为莫迪政府的亲美路线才是导致俄罗斯不满的原因。去年12月，俄罗斯外长拉夫罗夫对印度加入美日澳印四国安全对话也表达了不满。

哪怕仅从军备角度看，虽然美式装备技术先进，印度对美购额度也不断增加，但要全面取代印军现有的俄式装备仍是不可能的。根据美国智库“斯廷森中心”的报告，俄式装备在印度陆海空三军占比高达86%。再加上数十年来建立的维护与装配体系，印度就算真的有心全盘倒向美国，也承受不起高昂的成本。

印度在当前大国关系中似乎占有“左右逢源”的优势，但这种优势是以印度外交的微妙平衡为前提的。印度前总理尼赫鲁曾说印度要做有声有色的大国，可如果放弃独立自主，那还能算大国吗？

（据新华网）